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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України  «Про зовнішньоекономічну діяльність» (Відомості Верховної Ради (ВВР), 2016, № 4, ст.46)

1. Обґрунтування необхідності прийняття Закону
Метою прийняття Закону України «Про внесення змін до Закону України  «Про зовнішньоекономічну діяльність» (Відомості Верховної Ради (ВВР), 2016, № 4, ст.46) є створення рівноправних умов для суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності, які здійснюють експорт товарів військового призначення власного виробництва та імпорт товарів військового призначення для потреб власного виробництва, що сприятиме скороченню термінів надходження в країну озброєння та військової техніки, матеріально-технічних засобів військового призначення для забезпечення Збройних Сил України, інших військових формувань та правоохоронних органів, створенню та виробництву сучасного озброєння та військової техніки в Україні, залученню інвестицій, а також новітніх технологій, матеріалів та обладнання в оборонно-промисловий комплекс. 
Законопроект розроблено з метою зменшення корупціогенних факторів, підвищення рівня дерегуляції, оптимізації державних функцій шляхом зменшення кількості точок дотику бізнесу і держави, активного просування вітчизняного експорту на міжнародні ринки, забезпечення обороноздатності України, покращення інвестиційного клімату в оборонній промисловості.

2. Цілі та завдання прийняття законопроекту
В існуючій системі зовнішньоекономічної діяльності для суб’єктів господарювання існують неконкурентні обмеження щодо експорту та імпорту озброєння, боєприпасів,  військової  техніки  та спеціальних комплектуючих виробів для  їх  виробництва,  вибухових речовин, а також інших видів  продукції, технологій  і  послуг,  які  в  даний  час  використовуються   при створенні озброєнь і військової техніки  або  становлять  державну таємницю    України,    яка    визначається  законами   України. Зокрема, суб’єкти господарювання-виробники продукції військового призначення обмежені у праві експортувати товари власного виробництва та імпортувати вироби військового призначення для забезпечення власного виробництва. У цій сфері існує обмежена кількість підприємств-посередників державної форми власності, які уповноважені державою на здійснення експортно-імпортних операцій. Всі ці посередники знаходяться у складі одного суб’єкта господарювання  державної форми власності, що свідчить про їх монопольне становище та порушення конкурентного середовища. Крім того, процедура отримання повноважень від держави на здійснення експортно-імпортних операції є довготривалою та обтяжена великою кількістю корупціогенних факторів, пов’язаних із залученням до цього процесу чиновників  органів виконавчої влади. 
Законопроект передбачає врегулювання вказаних проблем за рахунок приведення функцій органів державної влади у до європейських стандартів, втілення механізмів дерегуляції, позбавлення монопольного становища окремих суб’єктів господарювання державної форми власності. 
3. Загальна характеристика і основні положення законопроекту
Законопроектом пропонується внести зміни до статті 20 Закону України  «Про зовнішньоекономічну діяльність» (Відомості Верховної Ради (ВВР), 2016, № 4, ст.46).
Запропоновані зміни до статті 20  знімають обмеження для суб’єктів господарювання-виробників продукції військового призначення у праві експортувати товари власного виробництва та імпортувати вироби військового призначення для забезпечення власного виробництва. Крім того, таким чином створюються умови для прискорення розвитку оборонно-промислового комплексу та створення належного інвестиційного клімату, а також значно зменшується регулятивний вплив органів державної влади на суб’єкти господарювання, одночасно залишаючи за державою достатні механізми впливу на них в частині виконання Україною своїх міжнародних зобов’язань.
Законопроектом також суттєво підвищується рівень конкурентоспроможності вітчизняних суб’єктів господарювання на зовнішньому ринку.
[bookmark: n673]Прикінцевими положеннями нового Закону передбачено доручення Кабінету Міністрів України протягом одного місяця від дати набрання чинності Законом привести у відповідність із ним свої нормативно-правові акти та забезпечити приведення у відповідність із Законом своїх нормативно-правових актів міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади.
4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Нормативно-правову базу у цій сфері правового регулювання складають Конституція України, акти Президента України, Закон України «Про зовнішньоекономічну діяльність», «Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання» та акти Кабінету Міністрів України з питань зовнішньоекономічної діяльності та експортного контролю.
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація положень даного законопроекту не потребуватиме додаткових видатків з Державного бюджету України та місцевих бюджетів.
6. Прогноз соціально-економічних, правових та інших наслідків прийняття законопроекту
Прийняття Закону сприятиме ефективному вирішенню завдань щодо забезпечення обороноздатності України, розвитку підприємств оборонно-промислового комплексу, підвищення рівня ефективності зовнішньоекономічної діяльності вітчизняних суб’єктів міжнародних передач товарів. 
Передбачені законопроектом скорочення функцій та оптимізація процедур адміністративного регулювання господарської діяльності сприятимуть:
- зростанню продуктивності економіки та забезпеченню вільного доступу до новітніх технологій, капіталу, інформації;
- створенню більш сприятливого інвестиційного середовища; 
- зростанню обсягів вітчизняної торгівлі на ринку Європейського Союзу та інших світових ринків; 
- створенню передумов для прискореного зростання взаємообміну в галузях з підвищеним рівнем науко- і техноємності; 
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