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Проект

ЗАКОН УКРАЇНИ

Про внесення змін до Закону України «Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання» (Відомості Верховної Ради України, 2003, N 23, ст. 148 із наступними змінами) щодо удосконалення системи державного експортного контролю
Верховна Рада України п о с т а н о в л я є: 
І. Внести до Закону України «Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання» (Відомості Верховної Ради України, 2003, N 23, ст. 148, з наступними змінами) такі зміни:
1) абзац тридцять п’ятий статті 1 після слів «що здійснюється» доповнити словами та знаками «центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері державного експортного контролю,»;

2) абзац п’ятий статті 4 після слова «здійснення» доповнити словом «державного»;
3) у абзаці п’ятому статті 5 слова «в галузі експортного контролю» замінити словами «у сфері державного експортного контролю»;

4) частину п’яту статті 6 викласти в такій редакції:

«Формування та реалізацію державної політики у сфері державного експортного контролю забезпечує центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері державного експортного контролю. Реалізацію державної політики у сфері державного експортного контролю забезпечують центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державного експортного контролю, інші центральні органи виконавчої влади, уповноважені згідно із законодавством здійснювати заходи у сфері державного експортного контролю. Зазначені органи виконавчої влади можуть також залучати до участі в здійсненні заходів державного експортного контролю інші центральні органи виконавчої влади, представництва України за кордоном та юридичних осіб, діяльність яких безпосередньо не пов’язана з державним експортним контролем, за згодою їх керівників.»;
5) частину першу статті 7 викласти в такій редакції:

«Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері державного експортного контролю, центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державного експортного контролю, мають право отримувати безоплатно від інших органів виконавчої влади, суб’єктів здійснення міжнародних передач товарів інформацію, необхідну для здійснення повноважень у сфері державного експортного контролю, використовувати її та здійснювати міжнародний обмін цією інформацією.»;
6) статтю 11 викласти в такій редакції:

«Стаття 11. Експертиза у сфері державного експортного контролю

Експертиза у сфері державного експортного контролю є обов’язковою і проводиться центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері державного експортного контролю, центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державного експортного контролю, іншими центральними органами виконавчої влади та державними органами в межах своєї компетенції, а також юридичними особами, що отримали в установленому порядку повноваження на право організації та проведення експертизи товарів у сфері державного експортного контролю.

Основними завданнями експертизи у сфері державного експортного контролю є:

оцінка стану забезпечення захисту інтересів національної безпеки, дотримання міжнародних зобов’язань України, пов’язаних з нерозповсюдженням зброї масового знищення, засобів її доставки та обмеженням передач звичайних озброєнь, а також заходів щодо недопущення використання зазначених товарів у терористичних та інших протиправних цілях;

оцінка значення експорту товарів з точки зору можливості створення в державі, яка є кінцевим споживачем цих товарів, зброї масового знищення або засобів її доставки, звичайних видів озброєння та військової техніки або придбання будь-яких товарів, що можуть бути використані у створенні зброї масового знищення чи засобів її доставки;

проведення експертизи товарів у сфері державного експортного контролю з метою визначення належності найменувань та описів товарів, поданих на експертизу, до найменувань та описів товарів, внесених до відповідних списків товарів, що підлягають державному експортному контролю;

визначення походження товарів;

перевірка наявності гарантій щодо доставки товарів заявленому кінцевому споживачу та їх використання у заявлених цілях;

оцінка стану додержання суб’єктами здійснення міжнародних передач товарів законодавства у сфері державного експортного контролю, встановлення наявності в них відповідних систем внутрішньофірмового експортного контролю та організаційних документів, які регламентують роботу цих систем;

визначення можливості видачі дозволів на право експорту, імпорту товарів чи висновків на право транзиту товарів або проведення переговорів, пов’язаних з укладанням зовнішньоекономічних договорів (контрактів) на здійснення міжнародних передач товарів, а також доцільності скасування або зупинення дії цих дозволів (висновків) у разі виявлення фактів порушення законодавства у сфері державного експортного контролю; 

визначення можливості надання суб’єктам здійснення міжнародних передач товарів імпортних сертифікатів, а також доцільності скасування або зупинення дії цих документів у разі виявлення фактів порушення законодавства у сфері державного експортного контролю;

визначення можливості проведення реєстрації суб’єктів господарювання, які мають намір здійснювати міжнародні передачі товарів, у тому числі реєстрації юридичних чи фізичних осіб України, що мають намір провадити посередницьку (брокерську) діяльність, пов’язану з міжнародними передачами товарів військового призначення, у центральному органі виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державного експортного контролю;

визначення можливості внесення до Кабінету Міністрів України пропозиції щодо надання ним суб’єктам господарювання повноважень на право здійснення експорту товарів військового призначення та товарів, які містять відомості, що становлять державну таємницю;

визначення належності товарів до матеріальних носіїв секретної інформації та грифу секретності цих носіїв;

визначення інших чинників, які можуть сприяти обґрунтованому прийняттю рішень у сфері державного експортного контролю.

Експертиза у сфері державного експортного контролю яка здійснюється з метою вирішення питання про можливість надання відповідних дозволів, висновків чи міжнародних імпортних сертифікатів, можливість проведення реєстрації суб’єктів господарювання у центральному органі виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державного експортного контролю, як суб’єктів здійснення міжнародних передач товарів або надання таким суб’єктам повноважень на право здійснення експорту, імпорту товарів військового призначення та товарів, які містять відомості, що становлять державну таємницю проводиться центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державного експортного контролю.

Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері державного експортного контролю та центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державного експортного контролю, мають право залучати інші центральні органи виконавчої влади та інші державні органи, установи та організації до проведення експертизи у сфері державного експортного контролю. 

Експертами не можуть призначатися представники фірм чи організацій, заінтересованих у висновках експертизи у сфері державного експортного контролю.

Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері державного експортного контролю, центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державного експортного контролю, інші центральні органи виконавчої влади, державні органи, а також юридичні особи, що отримали в установленому порядку повноваження на право організації та проведення експертизи товарів у сфері державного експортного контролю, мають право отримувати від інших центральних органів виконавчої влади та інших державних органів, установ та організацій інформацію з питань, віднесених до їхньої компетенції.

Терміни надання вказаної інформації не повинні перевищувати 15 робочих днів з дня отримання відповідного запиту.

Експертизу товарів у сфері державного експортного контролю та оформлення відповідних висновків експертизи щодо попередньої ідентифікації товарів у сфері державного експортного контролю можуть здійснювати юридичні особи, що отримали в установленому порядку повноваження на право організації та проведення експертизи товарів у сфері державного експортного контролю.

Документально оформлений висновок експертизи щодо попередньої ідентифікації товарів у сфері державного експортного контролю, наданий юридичною особою, що отримала в установленому порядку повноваження на право організації та проведення експертизи товарів у сфері державного експортного контролю, є обов’язковим для врахування центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері державного експортного контролю, центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державного експортного контролю, центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державної митної справи, та іншими органами виконавчої влади при прийнятті відповідних рішень.

Повноваження на право організації та проведення експертизи товарів у сфері державного експортного контролю юридичним особам надає в установленому законодавством порядку центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері державного експортного контролю.

Порядок надання вказаних повноважень, форму свідоцтва на право організації та проведення експертизи товарів у сфері державного експортного контролю та перелік документів, необхідних для отримання таких повноважень, визначаються центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері експортного контролю.

Тривалість експертизи у сфері державного експортного контролю не повинна перевищувати 7 робочих днів з дня подачі усіх необхідних документів до центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державного експортного контролю, за умови надання висновку експертизи щодо попередньої ідентифікації товарів у сфері державного експортного контролю, яка проводилася за ініціативою суб'єкта господарювання юридичною особою, що отримала в установленому порядку повноваження на право організації та проведення експертизи товарів у сфері державного експортного контролю та 30 робочих днів – за умови відсутності згаданого висновку, а в разі, коли потрібне міжвідомче погодження – після завершення такого погодження, але при цьому тривалість експертизи не повинна перевищувати 45 робочих днів з дня отримання центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державного експортного контролю, всіх необхідних документів.

Порядок проведення експертизи у сфері державного експортного контролю визначається Кабінетом Міністрів України.»;

7) статтю 12 викласти в такій редакції:

«Стаття 12. Реєстрація суб’єктів здійснення міжнародних передач товарів

Суб'єкти господарювання України, які мають намір здійснювати міжнародні передачі товарів, у тому числі проводити посередницьку (брокерську) діяльність, пов'язану з міжнародними  передачами товарів військового призначення, реєструються як суб'єкти здійснення міжнародних передач товарів центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державного експортного контролю. З цією метою зазначені суб'єкти подають відомості та документи, необхідні для проведення експертизи у сфері державного експортного контролю, до центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державного експортного контролю. За підсумками експертизи у сфері державного експортного контролю центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державного експортного контролю, ідентифікує товари, визначає умови здійснення їх міжнародних передач до конкретних держав залежно від категорії товарів, видів міжнародних передач таких товарів тощо та видає зазначеним суб'єктам посвідчення про їх реєстрацію як суб'єктів здійснення міжнародних передач товарів разом з відповідними роз'ясненнями про особливості здійснення таких передач.

Попередня ідентифікація товарів, а також здійснення необхідних заходів, пов'язаних з отриманням дозвільних документів на здійснення міжнародних передач таких товарів є обов'язком суб'єкта господарювання та суб'єктів, зазначених у частині третій статті 15 цього Закону.

Суб’єкт господарювання та суб’єкти, вказані у частині третій статті 15 цього Закону, мають право доручити проведення попередньої ідентифікації товарів юридичній особі, що отримала в установленому порядку повноваження на право організації та проведення експертизи товарів у сфері державного експортного контролю.

Строк розгляду заяв та прийняття рішення про видачу або відмову у видачі посвідчення про реєстрацію, якщо не потрібне міжвідомче погодження, становить 7 робочих днів з дня надходження всіх необхідних документів, за умови надання висновку експертизи щодо попередньої ідентифікації товарів у сфері державного експортного контролю, яка проводилася за ініціативою суб'єкта господарювання юридичною особою, що отримала в установленому порядку повноваження на право організації та проведення експертизи товарів у сфері державного експортного контролю та 30 робочих днів – за умови відсутності згаданого висновку.

У разі виникнення потреби у проведенні міжвідомчого узгодження загальний строк розгляду заяв та прийняття рішення про видачу або відмову у видачі посвідчення про реєстрацію не може перевищувати 45 робочих днів з дня надходження всіх необхідних документів.

У видачі посвідчення про реєстрацію відмовляється, посвідчення про реєстрацію скасовується або його дія зупиняється центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державного експортного контролю, у разі: 

припинення в установленому законодавством порядку діяльності суб'єкта господарювання; 

встановлення, що посвідчення або відповідні роз'яснення до нього надані на підставі недостовірних даних.»;

8) частини сьому та восьму статті 15 викласти у такій редакції:

«Строк розгляду заяв та прийняття рішення про видачу або відмову у видачі дозволів або висновків у разі, якщо не потрібне міжвідомче погодження, не може перевищувати з дня надходження всіх необхідних документів – 7 робочих днів, за умови надання висновку експертизи щодо попередньої ідентифікації товарів у сфері державного експортного контролю, яка проводилася за ініціативою суб'єкта господарювання юридичною особою, що отримала в установленому порядку повноваження на право організації та проведення експертизи товарів у сфері державного експортного контролю та 30 робочих днів – за умови відсутності згаданого висновку.

У разі виникнення потреби у проведенні міжвідомчого погодження загальний строк розгляду заяв та прийняття рішення про видачу або відмову у видачі дозволів або висновків не може перевищувати 45 робочих днів з дня надходження всіх необхідних документів.»

9) у частині першій статті 16 слова «в галузі експортного контролю» замінити словами «у сфері державного експортного контролю»;

10) у частині другій статті 22 слова «у галузі експортного контролю» замінити словами «у сфері державного експортного контролю»;

11) у назві статті 25 слова «в галузі експортного контролю» замінити словами «у сфері державного експортного контролю»;
12) у тексті Закону слова «в галузі» та «у галузі» в усіх відмінках замінити словами «у сфері».

II. Прикінцеві положення

1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.

2. Кабінету Міністрів України у місячний строк з дня набрання чинності цим Законом:

привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;

забезпечити приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади своїх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.

Голова Верховної Ради

                        України
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